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KIRJALLINEN KYSYMYS

Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys
Pohjoismaiden ministerineuvoston vihreän
kasvun aloitteiden täytäntöönpanosta

Pohjoismaiden neuvosto, Pohjoismaat ja itsehallintoalueet ovat jo useiden
vuosien ajan pitäneet taloudellisen kasvun ja kestävän kehityksen välistä
vuorovaikutusta painopistealueenaan ja kansainvälisenä vahvuutenaan.

Vuoden 2011 marraskuussa Pohjoismaiden pääministerit määrittelivät vih-
reän kasvun keskeiseksi painopistealueeksi. Se sisältään kahdeksan toi-
menpidealuetta: biotalouden ja biojalostamoiden testikeskukset, koulutus
ja tutkimus, sähkömarkkinat, rakennusala, ekosuunnittelu ja energiate-
hokkuus, ympäristöystävälliset julkiset hankinnat, jätehuolto, kehitysyh-
teistyö ja ympäristöystävälliset investoinnit.

Neljän vuoden aikana (2012–2015) kyseistä kahdeksaa toimenpidealuetta
on rahoitettu 66 miljoonalla Tanskan kruunulla. Pohjoismaiden ministeri-
neuvosto arvioi useimpien toimenpiteiden päättyvän viimeistään tämän
vuoden loppuun mennessä.   Pääministerien vuoden 2015 kesäkokouksen
vihreän kasvun ohjelmaa koskevassa julkaisussa kunkin toimenpiteen ti-
lanne esiteltiin yksitellen. Ohjelman tulosten mainittiin ”osoittavan suurta
potentiaalia parantaa resurssitehokkuutta Pohjolassa, vähentää kasvihuo-
nekaasupäästöjä ja luoda alueelle uusia työpaikkoja”.

Jotkut toimenpiteistä ovat olleet varsinaisten pilottiprojektien luonteisia,
kuten esimerkiksi Pohjoismainen ilmastopäivä vuonna 2014. Toiset ovat
puolestaan olleet luonteeltaan selvityksiä tai tutkimuksia, jotka sisältävät
konkreettisia ehdotuksia tai suosituksia ja jotka jatkossa vaatisivat mai-
den välisiä tai kansallisia toimia, toteutusta ja seurantaa. Yksi konkreetti-
nen esimerkki on ympäristöystävällisiin ratkaisuihin tähtäävien pohjois-
maisten testikeskusten parissa tehtävä työ, joka on johtanut poliittisiin
suosituksiin pohjoismaisen yhteistyön aloittamisesta biojalostamojen osal-
ta. Toinen ehdotus koskee vihreää kasvua käsittelevän uuden pohjoismai-
sen maisterikoulutuksen perustamista. Kolmas ehdotus, joka oli edellä
mainitun julkaisun ilmestyessä vielä keskeneräinen, koskee rakennusten
kunnostamiseen liittyvää joutsenmerkkistandardia.  Meille on epäselvää,
miten pitkälle toimenpiteissä on edetty vuoden 2015 kesäkokouksen jäl-
keen ja missä määrin hyvät ehdotukset ja suositukset on toteutettu konk-

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c42567590E%204_2016_FI.pdf%5cE_4_2016_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


Side 2 af 2

reettisesti – joko yksittäisissä Pohjoismaissa tai pohjoismaisen yhteistyön
piirissä.

Tämän perusteella Pohjoismaiden hallituksille esitetään seuraava kysy-
mys:

 Kuinka pitkälle Pohjoismaiden ministerineuvoston vihreän kasvun
ohjelman kahdeksan toimenpidealueen suositusten ja ehdotusten
toteuttamisessa on päästy?

Helsingissä 25. tammikuuta 2016

Annette Lind (S)
Erkki Tuomioja (sd.)
Eva Sonidsson (S)
Gunvor Eldegar (A)
Henrik Dam Kristensen (S)
Ineqi Kielsen (S)
Irene Johansen (A)
Johan Andersson (S)
Jorodd Asphjell (A)
Karin Gaardsted (S)
Knut Storberget (A)

Lars Mejern Larsson (S)
Lennart Axelsson (S)
Maarit Feldt-Ranta (sd.)
Pernille Schnoor (S)
Phia Andersson (S)
Pyry Niemi (S)
Rikard Larsson (S)
Ruth Mari Grung (A)
Suzanne Svensson (S)
Ville Skinnari (sd.)
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